选择题训练13

一、单项选择题：本题包括8小题，每小题3分，共计24分。
1．信息、材料、能源被称为新科技革命的“三大支柱”。下列有关资讯错误的是  （     ）

 A．在即将到来的新能源时代，核能、太阳能、氢能将成为主要能源

 B．目前，中、美、日等国掌握的陶瓷发动机技术，能较大程度地降低能耗，节约能源

 C．光缆在信息产业中有广泛应用，制造光缆的主要材料是单质硅

 D．结构陶瓷碳化硼（B4C3）常用于制造切削工具，它是一种新型无机非金属材料，属于原子晶体
2、下列实验操作中，正确的是                                            （      ）

1 用托盘天平称取5.2  g NaCl               ② 用50 mL 量筒量取5.2mL盐酸 
3 用蒸发皿加热NaCl溶液可以得到NaCl晶体 
4 用100 mL容量瓶配制50 mL 0.1mol•L—1 H2SO4溶液

⑤ 用带玻璃塞的棕色试剂瓶存放浓HNO3  
 ⑥ 中和热测定的实验中使用的玻璃仪器只有2种
A．①③⑤          B．②④⑥        C．①③④          D．③⑤⑥
3．分类是化学研究中常用的方法。下列分类方法中，不正确的是                (       )
A．依据分子组成中含有氢原子的数目，将酸分为一元酸、二元酸等

B．依据有否电子转移，将化学反应分为氧化还原反应和非氧化还原反应

C．依据能量的变化，将化学反应分为放热反应和吸热反应

D．依据组成元素的种类，将纯净物分为单质和化合物

4．甲、乙、丙为二、三周期的元素，原子序数依次增大，甲和乙同周期，甲和丙同族，甲、乙原子序数之和与丙的原子序数相等，甲、丙原子的最外层电子数之和与乙原子的电子总数相等。下列说法中，不正确的是                                           (       )
A．乙是地壳中含量最多的元素              B．丙的氢化物比甲的氢化物热稳定性强

C．乙与丙形成的化合物可制作光导纤维 

D．甲、乙两种元素形成的化合物中一定含有共价键

5、发生严重水体镉污染事件时，一般采用加入聚合硫酸铁（PFS）〔Fe2(OH)n(SO4)3—n/2〕m，n<5，m<10，利用PFS在水体中形成絮状物来吸附镉离子。则下列说法中错误的是 (       )
[image: image2.wmf]C

d

4

8

1

0

8

A．核素        中子数为60    B．含镉废电池应进行集中回收处理

C．PFS中铁为+2价            D．由FeSO4制PFS需经过氧化、水解和聚合过程
6、下列反应的离子方程式书写正确的是                                    (      )
A．溴化亚铁溶液中通入过量氯气：2Fe2＋＋4Br－＋3Cl2＝2Fe3＋＋2Br2＋6Cl－
B．碳酸氢铵溶液与足量烧碱溶液反应：HCO3－＋OH－＝CO32－＋H2O

C．铁屑溶于过量稀硝酸：3Fe＋8H＋＋2NO3－＝3Fe2＋＋2NO↑＋4H2O

D．苯酚钠溶液中通入足量CO2：2C6H5O－＋CO2＋H2O→2C6H5OH＋CO32－
二、不定项选择题：
7、阿伏加德罗常数约为6.02×1023mol一。下列叙述中正确的是                 (       )

  A．常温常压下，20.0 g重水(D20)所含的中子数约为6.02×1023
  B．室温下，42.0 g乙烯和丙烯的混合气体中含有的碳原子数约为3×6.02×1023
  C.通常状况下，1 mol的NO2与N2 04混合气体变为标准状况时其分子数约为6.02×1023
  D．常温下，7.1 g C12与足量NaOH溶液反应转移的电子数约为0.2×6.02×1023
8、如图，在注射器中加入少量Na2SO3晶体，并吸入少量浓硫酸（以不接触纸条为准）。则下列有关说法正确的是                                                (      )
A．蓝色石蕊试纸先变红后褪色

B．品红试纸、沾有KMnO4溶液滤纸均褪色证明了SO2漂白性

C．湿润淀粉KI试纸未变蓝说明SO2的氧化性弱于I2
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D．NaOH溶液可用于除去实验中多余的SO2
9、有四组同族元素的物质，在101.3 kPa时测定它们的沸点（℃）如下表所示：
	第一组
	He  -268.8
	(a)  -249.5
	Ar  -185.8
	Kr   -151.7

	第二组
	F2  -187.0
	Cl2  -33.6
	(b)    58.7
	I2    184.0

	第三组
	(c)   19.4
	HCl  -84.0
	HBr  -67.0
	HI    -35.3

	第四组
	H2O  100.0
	H2S  -60.2
	(d)  -42.0
	H2Te   -1.8


下列各项中正确的是                                                  (       )
    A．a、b、c的化学式分别为Ne2、Br2、HF

    B．第二组物质只表现氧化性，不表现还原性

    C．第三组物质对应水溶液均是强酸

    D．第四组中各化合物的稳定性顺序为：H2O>H2S> H2Se>H2Te 
10．室温下，下列混合溶液中，各离子浓度的关系正确的是                     (       )
A．pH=12的氨水溶液与pH=2的盐酸溶液等体积混合

 c(NH4＋)＞c(Cl－)＞c(OH－)＞c(H+)

B．浓度均为0.1mol·L－1的硫酸氢铵溶液与氢氧化钠溶液等体积混合

c(Na＋)＞c(SO42－)＞c(NH4＋)＞c(H+)＞c(OH－)
C．浓度均为0.1mol·L－1的小苏打溶液与烧碱溶液等体积混合

c(Na＋)＋c(H+)＝2c(CO32－)＋c(OH－)
D．浓度均为0.1mol·L－1的醋酸溶液与氢氧化钠溶液等体积混合
 c(Na＋)＝c(CH3COO－)＞c(OH－)＝c(H+)
11．据报道，最近摩托罗拉公司研发了一种由甲醇和氧气以及强碱做电解质溶液的新型手机电池，电量可达现在使用的镍氢电池或锂电池的十倍，可连续使用一个月才充一次电。其电池反应为：
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2CH3OH + 3O2 +4OH- [image: image1.emf] 

   

 2CO32- +6H2O，则下列说法正确的是        (       )
    A . 放电时CH3OH参与反应的电极为正极

B . 放电时负极的电极反应为CH3OH  +  8 OH- - 6e-  =  CO32- + 6H2O

C . 标准状况下，通入5.6LO2并完全反应后，有0.5mol电子转移

D . 放电一段时间后，通入氧气的电极附近溶液的pH降低

12、举办“人文奥运”的一个重要体现就是禁止运动员服用兴奋剂。有一种兴奋剂的结构简式如右图，下列有关该物质的说法正确的是                                (      )
  A．该分子中所有碳原子一定共存于同一平面中

  B．1 mol该物质与足量浓溴水反应时，至少消耗4 molBr2
  C．该物质属于苯酚同系物，则其遇FeCl3溶液一定显色

  D．由于该物质能使酸性KMn04溶液褪色，即可证明其分子

    必存在碳碳双键
13、将等物质的量的F2和ClF混合，在密闭容器中发生反应：F2(g)+ClF(g)≒ClF3(g)；△H<0。下列叙述中，正确的是                                                  (      )
A．恒温恒容时，当ClF 转化40% 时，容器内的压强为初始时的0.8 倍

B．若 c(F2):c (ClF): c (ClF3) =1: 1: 1， 则反应一定达到平衡状态

C．达到平衡后，若增大容器体积，则正反应速率减小，逆反应速率增大，平衡左移 

D．平衡后再降低温度，保持恒容，达到新的平衡，则混合气体的平均摩尔质量增大

14、一定温度下，将Cl2缓慢通入水中。当通入的Cl2体积为V1时达到饱和，溶液中c(H＋）变化如下图中曲线a。已知Cl2的溶解度随温度升高而迅速降低，下列叙述中正确(     )
A．将饱和氯水加水稀释，溶液中c(H＋)变化如曲线b
B．将饱和氯水升高温度，溶液中c(H＋)变化如曲线c
C．在饱和氯水中加入NaOH使pH＞7，所得溶液中存在下列关系：

  c(Na＋)＋c(H＋)＝c(Cl－)＋c(OH－)＋c(ClO－)
D．在饱和氯水中加入NaOH使pH＝7，所得溶液中存在下列关系：
  c(Na＋)＞c(ClO－)＞c(Cl－)＞c(HClO)
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